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平成３０年南房総市教育委員会第５回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成３０年５月１７日（木）午後３時００分開会～午前４時３６分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   委 員  小 宮   忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

   委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 石 井 喜 弘  参事 鈴 木 康 代 

教育総務課長 内 藤 一 浩  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 加 藤   勉  

書記  教育総務課課長補佐兼総務係長 佐久間 正 博 

 

５ 開  会 三幣教育長が開会を宣言 

 

６ 追加議案の承認 議案第５１号の日程への追加を承認 

 

７ 教育委員会教育長職務代理者の指名 三幣教育長が小宮委員を指名 

 

８ 議席の指定 教育長、教育長職務代理者、岡﨑委員、庄司委員、石井委員の順に指定され

た。 

 

９ 会議録署名人の指名 三幣教育長が石井委員を指名 

 

１０ 会議録承認 平成３０年４月２５日開催の第４回定例会会議録について承認 

 

１１ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

前回の教育委員会議の後、ゴールデンウイークを挟みまして、学校教育・生涯学習の

色々な総会等が行われました。学校教育・生涯学習を推進していく多くの組織が、スタ
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ートしております。学校の方もゴールデンウイークが明けまして、公用車やスクールバ

スの接触事故、富山小学校のインフルエンザの学年閉鎖等の問題がありましたが、小学

校につきましては、今週末の運動会に向け学校一丸となって取り組んでいます。このま

ま、初期の目的に向かって進んでいってくれたら大変ありがたいと思っております。先

生方も異動者も含めて精力的に動いてもらっているということで、私どもといたしまし

ても少し安心している状況にありますと報告・説明。 

 

② 各課報告 

ア 水島子ども教育課長が、南房総市副園長・教頭会議①、南房総市特別支援専門家チ

ーム会議①、南房総市幼稚園理事会・副園長・園主任研修会、南房総市幼小中教育支

援担当者会議、平成30年度 南房総市要保護児童対策地域協議会代表者会議、平成30

年度 南房総市いじめ問題対策連絡協議会会議、南房総市事務職員会議②、南房総市

学校事務共同実施運営協議会①について報告・説明。 

イ 加藤生涯学習課長が、平成30年度南房総市ジュニアリーダースクラブ総会、第1回

県社会教育委員連絡協議会役員会・理事会、平成30年度南房総市ＰＴＡ連絡協議会総

会、第5回千葉県少年野球女子大会、南房総市体育協会総会、総合型千倉スポーツク

ラブドルフィン定期総会、高齢者体力テスト（千倉地区）、家庭教育学級開設説明

会、平成３０年度千葉県公共図書館協議会第６ブロック館長会議について報告・説

明。 

（質疑） 

庄司委員 ジュニアリーダースクラブの総会ですが、会員は中高生が対象ですか。 

加藤生涯学習課長 中高生１２名が集まりました。 

庄司委員 その総会も、中高生が自分たちで運営しているのですか。 

加藤生涯学習課長 そうです。 

石井委員 ５月２７日の第１回たてしん杯少年野球大会は、南房総市だけですか。 

加藤生涯学習課長 安房郡市になります。 

 

  報告 

① 報告第５号 臨時代理の報告について（南房総市英会話スクール事業補助金交付要

綱の一部改正）  

加藤生涯学習課長が、南房総市英会話スクール事業補助金交付要綱の一部改正につい

て、平成３０年３月３１日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があった。 
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（質疑） 

 なし 

 

② 報告第６号 臨時代理の報告について（普通財産を教育財産へ用途変更）  

加藤生涯学習課長が、普通財産として駐車場を整備した旧三芳公民館跡地を、南房総

市三芳農村環境改善センター駐車場として使用することによる用途変更について、平成

３０年４月１日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があった。 

    （質疑） 

    岡﨑委員 普通財産と教育財産との違いについてですが、公民館そのものの建物は教

育財産で土地が普通財産だったのですか。 

    加藤生涯学習課長 建物は公民館ですので教育財産ですが、一旦普通財産にいたしま

して、管財契約課の方で駐車場として整備いたしました。それを農村環境改善センター

の駐車場として使用するために教育財産にするものです。 

    三幣教育長 他の用途で使う可能性もありましたので、一旦、普通財産といたしまし

た。 

③ 報告第７号 臨時代理の報告について（和解及び損害賠償の額の決定）  

水島子ども教育課長が、事故による損害賠償について、和解し、損害賠償額が決定さ

れたことについて、平成３０年４月２７日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があっ

た。 

（質疑） 

なし 

 

議決事項 

① 議案第３８号 南房総市立幼稚園設置条例の一部を改正する条例の制定の取り消しに 

ついて 

内藤教育総務課長が、前回第４回定例会議で議決された、南房総市立幼稚園設置条例の一

部を改正する条例の制定の取り消しについて、説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

② 議案第３９号 平成３１年度使用教科用図書安房採択地区協議会規約の承認について 

議案第４０号 平成３１年度使用教科用図書安房採択地区協議会委員の選任について 
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議案第４１号 平成３１年度使用教科用図書安房採択地区協議会専門調査員の推薦に 

ついて 

鈴木参事が、安房採択地区内市町立小学校及び中学校において平成３１年度に使用する教

科用図書を採択するにあたり、安房採択地区協議会を設置し協議を行うことについて資料に

基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 ４年ごとに教科書を見直しているということで、今年度１年だけ採択してもま

た平成３２年度には教科書が変わってしまうということですか。 

三幣教育長 いままで使っていた教科書ではないものがいいかどうかということを専門調

査員に調査してもらうのも、ちょっと不合理ではないかと思います。今使っているものにつ

いては、専門調査員が調査して採択地区協議会で議論して決まったものですので、残り１年

使う教科書について、同じような作業をする必要があるかどうかということです。 

小宮委員 小学校の教科書については、現在のものを継続するかどうかの決定をするとい

うことですね。中学校の道徳の教科書については、専門調査員が調査して報告をしてそこで

採択をするということですね。 

三幣教育長 教科書の中身で議論するべきこともありますが、今使っている小学校の教科

書を変えますと、指導書などを新たに購入しなくてはいけなくなります。先生方も今まで使

っていた教科書ではないもので、教材研究をしたり指導計画を作り直したりとするわけで

す。それが一年経つと全く新しい教科書になってしまいますので、そういう面では非常に先

生方に係る仕事も多くなってしまうと思います。 

小宮委員 道徳は昨年採択しておりますが、３１年度に採択作業はあるのでしょうか。 

鈴木参事 先行実施に関わって前回は採択されておりますので、今回はありません。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第４２号 南房総市教育委員会処務規定の一部を改正する訓令の制定について 

内藤教育総務課長が、富山民俗資料館の廃止に伴い、富山民俗資料館に関する業務を教育

委員会処務規定から削ることについて、資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

④ 議案第４３号 南房総市立学校職員服務規程の一部を改正する訓令の制定について 

水島子ども教育課長が、南房総市立学校職員服務規程の一部を改正することについて、資
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料に基づき説明。 

（質疑） 

小宮委員 ３９ページの現行のところで、深夜勤務というところがありますが、基本的に

深夜勤務は考えられませんが、例えば修学旅行や子どもたちを引率して２４時間見ていなけ

ればならないことなどを指しているのでしょうか。 

水島子ども教育課長 深夜勤務は、規定では、夜１０時から翌朝の５時までということと

なっております。具体的な想定はありませんが、この解釈の中では、夜１０時から翌朝の５

時までの勤務があった場合を免除できるというということです。 

 質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑤ 議案第４４号 南房総市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の制定に 

ついて 

水島子ども教育課長が、南房総市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正することにつ

いて、資料に基づき説明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑥ 議案第４５号 南房総市幼保一体施設設置条例の一部を改正する条例の制定について 

水島子ども教育課長が、南房総市幼保一体施設設置条例の一部を改正することについて、

資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑦ 議案第４６号 南房総市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則の制定について 

水島子ども教育課長が、南房総市幼保一体施設設置条例の一部を改正することについて、

資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑧ 議案第４７号 南房総市預かり保育室の設置及び管理に関する条例施行規則の一部を 

改正する規則の制定について 

水島子ども教育課長が、南房総市預かり保育室の設置及び管理に関する条例施行規則の一

部を改正することについて、資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 



6 

 

⑨ 議案第４８号 南房総市社会体育施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する 

条例の制定について 

加藤生涯学習課長が、南房総市社会体育施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正す

ることについて、資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑩ 議案第４９号 地区学校再編検討委員会委員の委嘱について 

内藤教育総務課長が、地区学校再編検討委員会において、役員等の改選、また、人事異動

により新たに委員に委嘱する者を資料に基づき説明。 

 質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑪ 議案第５０号 南房総市立小学校及び中学校学校評議員の委嘱について 

水島子ども教育課長が、資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑫ 議案第５１号 平成３０年度南房総市一般会計補正予算（第１号）案に対する意見の 

聴取について 

  各課長が、平成３０年度南房総市一般会計補正予算（第１号）案について、資料に基づき

説明。 

（質疑） 

  小宮委員 千倉中学校のプール解体ですが、プールは今後新設するのでしょうか。 

  内藤教育総務課長 中学校のプールにつきましては、無くなります。解体したところにつ

きましては、千倉ＢＧのプール等を活用して授業の方を行っております。今後もそういう状

況となります。 

  小宮委員 大房岬自然の家の管理ですが、元々の建物が新しくなく、今後、管理・修繕の

費用がどんどん膨らんでいくような気がしますが、その辺の見通しはいかがでしょうか。 

  加藤生涯学習課長 今年度、新たに千葉自然学校にお願いして、５年間がスタートいたし

ましたが、なるべく細かいものは早め早めに指定管理者の方で点検・修繕をしていただくこ

ととなっております。大きなものについては、協議をしていくこととなっております。 

  三幣教育長 地域の方々も、あの施設を存続させたいということがありまして、修繕につ



7 

いては対応していきたいと基本的には考えております。中学校のプールも、従来に比べると

水泳の時間・利用日数が少なくなって、６月から９月くらいまで水質を管理していかなけれ

ばならないことが、労力の面から言っても経費の面から言っても非常に負担が大きいこと

と、飛び込みが禁止されておりますので、小学校プールでも水泳指導はできるという考え方

になっております。管理上の面からも廃止する方向で考えています。 

  小宮委員 防火水槽という考え方は無いのでしょうか。 

  三幣教育長 １４０メートルおきくらいに、消火栓が整備されております。あとは必要に

応じて、深く水量が確保できるような防火水槽の設置を消防防災課の方では考えているお

り、整備していくとのことです。プールが無くても別の対応をするということで考えていま

す。 

  岡﨑委員 新たに中学校の部活動の指導者を配置するということで、５人程度とのことで

すが、どの学校にどういう方を配置していくのでしょうか。 

  鈴木参事 今、各学校にこの制度が整いましたということで、募集を掛けています。６月

１０日締め切りで考えていただいておりますが、各学校を回ったところ、お願いしたいと考

えているということで、全部の学校から回答を得ています。今、５人ですが、うまく調整し

ていただこうと考えています。 

  岡﨑委員 どのくらいの時間を指導してもらうことになるのでしょうか。 

  鈴木参事 お子さんが幼稚園に通っているという女性教諭の代わりに、ほぼ毎日平日に入

っていただきたいという学校があります。あと、妊娠している女性教諭の代わりに朝練をお

願いしたいというところもあります。その他は、週２～３回の割合で会議等があるときにお

願いしたいということで聞いております。 

  岡﨑委員 回数や時間など、学校からの要望に応えていくということでしょうか。 

  鈴木参事 基準としては、週３回、平日１日２時間ということです。これはスポーツ庁が

定めている基準に沿ったものとなっております。あと、休日は１日３時間が基準となってお

ります。 

  石井委員 そういった時間帯に合う人が５人集まるのでしょうか。 

  鈴木参事 その点が今、問題があるところでです。いい人材がいればいいのですが、誰で

もいいというものでもありません。各学校では支援員として入っておられる方がおり、放課

後の部活動も手伝ってもらっている方にお願いしたいということで、その支援員を活用する

ことも考えています。 

  庄司委員 競技によっては、大学生の人でも可能でしょうか。 
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  鈴木参事 県に確認したところ、学生でも検討していただいて問題が無ければ構わないと

いうことで回答をいただいております。 

  小宮委員 教員免許を持っていなくてもいいということですか。 

  鈴木参事 競技の実績があるとか、子どもに対して向き合える方であればということです

が、校長先生に面接していただいたり、お話ししていただいて、校長先生から推薦していた

だく形を市の方ではとっています。 

  小宮委員 外部の人だけの指導時間があるということも可能性があるわけですね。 

  鈴木参事 県の基準は、先生は休みをいただいて、外部の方が一人で指導するということ

が条件になっています。先生方には休んでいただく制度だと強く打ち出されている内容とな

っております。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

 

１２ その他 

  ・内藤教育総務課長から、学校訪問の日程及び内容について説明があった。 

  ・加藤生涯学習課長から、南房総市図書館協議会委員名簿について説明があった。 

  ・鈴木参事から、不登校児童生徒の状況について報告があった。 

    

１３ 閉  会 三幣教育長が閉会を宣言 

  第６回定例会を６月２５日（月）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成３０年６月２５日  

 

南房総市教育委員会 

教育長職務代理者  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  佐久間 正 博 


